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ΘΕΜΑ : Β.Α.Ε. στη Χημική Βιομηχανία 

Ως Ομοσπονδία που εκπροσωπούμε εργαζόμενους στον επικίνδυνο κλάδο της 

χημικής βιομηχανίας το θέμα των Β.Α.Ε. είναι πρωταρχικό ζήτημα για εμάς. 

Οι αστοχίες της υφιστάμενης λίστας που διαμορφώθηκε το 2011 δεν προήλθαν 

από το πόρισμα της προηγούμενης Επιστημονικής Επιτροπής, που η πρότασή της 

ήταν σε εντελώς αντίθετη κατεύθυνση από το τελικό σχέδιο. 

Η πρόταση της Επιτροπής πρόβαλε την ανάγκη ενιαίας ασφάλισης και την ένταξη 

όλων των εργαζομένων στους κλάδους της χημικής βιομηχανίας στα Β.Α.Ε.. Μία 

δίκαιη και ορθολογική πρόταση που θα έφερνε την  ισορροπία που απαιτείται σε μια 

ευνοούμενη πολιτεία. 

Δυστυχώς όμως η παρέμβαση του τότε Υπουργού Εργασίας κ. Κουτρουμάνη 

αναιτιολόγητα έβαλε στην άκρη το πόρισμα της Επιτροπής και ο ίδιος διαμόρφωσε τη 

λίστα με κριτήριο την αριθμητική μείωση. 

Με βάση σήμερα την νέα Επιστημονική Επιτροπή που έχει οριστεί, ζητάμε στο 

θέμα των Β.Α.Ε. να υπάρξει πραγματικά επιστημονική μελέτη για τους εργαζόμενους 

της χημικής βιομηχανίας. 

Είναι αδιανόητο να λαμβάνονται μέτρα για τη μόλυνση του περιβάλλοντος που 

προέρχονται από χημικές βιομηχανίες ενώ για τους εργαζόμενους που εργάζονται σ’ 

αυτές για δεκαετίες, να μην υπάρχει η αυτονόητη ασφάλισή τους στα Β.Α.Ε.  

 Η υγεία αποτελεί ΑΠΟΛΥΤΟ δημόσιο αγαθό: δεν παραμερίζεται για λόγους 

οικονομίας ή στον βωμό άλλων σκοπιμοτήτων. Αυτό άλλωστε συμβαίνει και 

στην παρούσα περίοδο της πανδημίας, όπου η υγεία ορθά έχει προτεραιότητα 

έναντι της οικονομίας. 
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 Οι εργαζόμενοι στη χημική βιομηχανία διακινδυνεύουν καθημερινά την υγεία 

τους ερχόμενοι σε επαφή με χημικές και άλλες βλαβερές ουσίες που μπορούν 

να προκαλέσουν διάφορες ασθένειες όπως καρκίνο, πνευμονοπάθειες κ.λ.π., 

όπως προκύπτει και από επιδημιολογικές μελέτες αναγνωρισμένου κύρους. 

 

 Οι εργαζόμενοι στα πλαστικά εισπνέουν χημικές ουσίες βλαπτικές για την 

υγεία τους, γι’ αυτό άλλωστε παλαιότερα (1984) οι εργαζόμενοι στην εταιρεία 

ΠΕΤΖΕΤΑΚΙΣ εντάχθηκαν στα βαρέα κατόπιν δικαστικών προσφυγών 

εργαζομένων της εταιρείας. Παρά τη συγκεκριμένη απόφαση ποτέ δεν 

εντάχθηκαν το σύνολο των εργαζομένων του κλάδου των Πλαστικών στα 

Β.Α.Ε..  

 

 Ουδέποτε έγινε συστηματική ΑΥΤΟΨΙΑ στους χώρους εργασίας των 

εργαζομένων στη χημική βιομηχανία για να διαπιστωθεί από κοντά το 

αυτονόητο : ΟΛΟΙ οι εργαζόμενοι σε χώρους παραγωγής και αποθήκευσης 

εργάζονται σε άκρως ανθυγιεινό περιβάλλον, οπότε πρέπει να υπαχθούν 

ΑΜΕΣΑ και χωρίς καθυστέρηση στα Β.Α.Ε.. Οιαδήποτε ολιγωρία επί του 

θέματος μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την υγεία ή ακόμη και τη ζωή 

εργαζομένων, αν ληφθεί υπόψη και το επιβαρυμένο εν γένει περιβάλλον, 

ιδίως ως προς το ανοσοποιητικό σύστημα, λόγω της πανδημίας. 

Υπενθυμίζεται ότι η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ και ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ επί χρόνια άμεση 

επαφή με τις χημικές ουσίες επιβαρύνει, πέραν των άλλων, πρωταρχικά τους 

πνεύμονες των εργαζόμενων…    

 

 Από αρχές 2012 εξαιρέθηκαν ατεκμηρίωτα και άδικα συγκεκριμένοι κλάδοι και 

ειδικότητες εργαζομένων στη χημική βιομηχανία από την προστασία των 

βαρέων όπως ο κλάδος του ελαστικού που είναι ένας από τους πιο 

βεβαρημένους κλάδους. Η εξαίρεση  αυτή έγινε παρά την αντίθετη άποψη της 

αρμόδιας επιστημονικής επιτροπής. Οι κατηγορίες αυτές υπάγονταν στα 

βαρέα επί σειρά ετών, οπότε πρέπει να επανέλθουν το συντομότερο στο ίδιο 

καθεστώς προστασίας, μαζί με ό λ ο υ ς  τους εργαζόμενους στη χημική 

βιομηχανία που εργάζονται στην παραγωγή και στην αποθήκευση. 

 

 Η ένταξη των εργαζομένων της χημικής βιομηχανίας στα βαρέα δεν αντιβαίνει 

στην αρχή της ίσης μεταχείρισης στην εργασία, αφού η ισότητα σημαίνει  

όμοια ρύθμιση όμοιων περιπτώσεων και ανόμοια ρύθμιση ανόμοιων 

περιπτώσεων (αρθρ. 4, 22 Συντάγματος). Εν προκειμένω οι ιδιαίτερες 

συνθήκες εργασίας των εργαζομένων της χημικής βιομηχανίας δικαιολογεί 

απόλυτα την ένταξη τους στα βαρέα χωρίς εξαιρέσεις  ή διακρίσεις, με όριο 

συνταξιοδότησης αυτό που ισχύει για τους εργαζόμενους  σε εργασίες  ή 

ειδικότητες που περιλαμβάνονται σήμερα στους πίνακες των βαρέων, 

σύμφωνα με τη σχετική ισχύουσα νομοθεσία. 

 

Συμπερασματικά το αίτημά μας δεν αποσκοπεί μόνο στη προστασία των 

εργαζόμενων της χημικής βιομηχανίας, αλλά συνάδει και με τη προστασία του 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΟΣ, αφού προάγει στην πράξη την προστασία της  



ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ για την οποία καταβάλλει πολλαπλές θυσίες και στην παρούσα 

δύσκολη συγκυρία ο ελληνικός λαός. Προς αυτή την κατεύθυνση μπορούμε να σας 

προσκομίσουμε σημαντικά έγγραφα που αναδεικνύουν θετικές πρακτικές άλλων 

χωρών, οι οποίες μάλιστα διαθέτουν και υψηλότερα από τη χώρα μας επίπεδα 

προστασίας των εργαζομένων από επαγγελματικούς κινδύνους στους χώρους 

εργασίας, δίνοντας έμφαση και στο κομβικό στοιχείο της ΠΡΟΛΗΨΗΣ.  

Με βάση τα παραπάνω ζητάμε άμεση συνάντηση μαζί σας ώστε να αναδείξουμε 

τις θέσεις μας στο αίτημά μας για ενιαία ασφάλιση χωρίς διακρίσεις και αστερίσκους 

όλων των εργαζομένων στις χημικές βιομηχανίες.   

                                 

                                              Για  την Ο.Ε.Χ.Β.Ε. 
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